«Средняя школа №42»

Система воспитательной работы 
в летнем  оздоровительном  лагере «Солнышко»
при СШ №42 
июнь 2019 год
Начальник лагеря: Карбышева Анна Алексеевна
Здравствуй, лето! 

Здравствуй, лагерь!

Лес над быстрым ручейком!

Этот лагерь – школа наша,

Здесь мы славно заживем.

     Летний оздоровительный лагерь для детей с дневным пребыванием реализовывался в сроки с 3.06.2019 г. по 27.06.2019 г. продолжительностью смены 18 день. Количество детей, посещавших лагерь – 80 человек. 

     Основной состав лагеря – это учащиеся образовательного учреждения в возрасте 7–12 лет. 
Цель работы летнего лагеря  - Организация отдыха и оздоровления учащихся школы в летний период. Создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление и творческое развитие.                                                                                                              

  Задачи: 

- создать оптимальные условия для укрепления здоровья и организации досуга детей во время летних каникул 

- предоставить ребенку реальные возможности самоутверждения в наиболее значимых для него сферах жизнедеятельности, где в максимальной степени раскрываются его способности и возможности;

- формировать представления о специфике поселка и грамотного взаимодействия человека с ним; дать знания исторических сведений о поселке, районе; 

- создать условия для развития духовно-творческой личности ребёнка.

- организовать профилактику детской безнадзорности в каникулярное время;

- укреплять связь школы, семьи, общественности, учреждений дополнительного образования детей, культуры, микросоциума, ГИБДД, МЧС в организации каникулярного отдыха, занятости детей и подростков. 

Летний лагерь сегодня – это:

1. Возможность для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка.

2.Укрепление здоровья и организация досуга учащихся.

3.Профилактика вредных привычек, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и социальная защита прав и законных интересов детей.

     Именно первоочередной задачей летнего пришкольного лагеря является физическое и духовное оздоровление детей и подростков.

Работа включала в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря.  Обязательным было  вовлечение в лагерь трудных детей, ребят из многодетных  и малообеспеченных семей. 

. План воспитательной работы, проводимый воспитателями  в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и   направления воспитательной концепции. Очень  важно заинтересовать, увлечь детей интересной деятельностью.
Для того чтобы отдых сделать полноценным была разработана данная программа.
 Лагерь работал по следующим направлениям:

- спортивно-оздоровительное 

- экологическое
- гражданско-патриотическое 
- художественно-эстетическое и досуговое
- организационное

Лагерный день начинался линейкой, где подводились итоги предыдущего дня, объявлялись планы на текущий день, производилась перекличка; обязательным было проведение утренней зарядки на свежем воздухе; в течение лагерного дня ребята обеспечивались двухразовым питанием (завтрак, обед), участвовали в оздоровительной, интеллектуальной деятельности и культурно-массовых мероприятиях. 
РЕЗУЛЬТАТЫ работы 

1. Улучшилась  психологическая и социальная  комфортность в едином воспитательном пространстве лагеря. 

2. Сохранилось  и укрепилось физическое и психологическое состояние  здоровья детей и подростков.

3. Были удовлетворены потребности и интересы учащихся.

4. Расширился  кругозор детей, наблюдается развитие их организаторских и творческих способностей.

5.  Личностный рост участников программы.

7.  Укрепление связей между разновозрастными группами детей.

8. Снизился темп  роста негативных социальных явлений среди детей.

Оценка результативности данной воспитательной деятельности  осуществлялась:

На уровне педагогов: по критериям удовлетворенности достигнутыми результатами и повышения уровня профессиональной компетенции.

На уровне воспитанников: по критериям сформированности положительных качеств и свойств личности ребенка.
За месяц пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой, и уже не было разделения, кто из какого класса и кому сколько лет – была единая, дружная команда летнего лагеря «Солнышко». Все воспитатели   старались , чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Уверены, июнь в лагере  для учеников нашей школы стал ярким, полезным и  веселым.

Как это было?
3 июня

«Здравствуй, лагерь!»

Ура! Вот он- первый день лагерной смены!  Наконец-то мы встретились! И начался он с торжественной линейки, на которой было  поздравление начальника лагеря, ответное слово ребят.      

 
Работа пришкольного лагеря началась с организационных вопросов. Мы  были ознакомлены с правилами поведения в лагере, его традициями и законами. Начальник лагеря Карбышева А.А.  провела с нами инструктаж  по технике безопасности. рапортовали о выполненном задании: 3 стенгазеты украшали наши стены!  Вы только вслушайтесь:

                1 отряд-«Спортивные ребята» 

                2 отряд- «Следопыты»

                3 отряд-«Покорители»                                                                   
  Так началась интересная, веселая, лагерная жизнь!

4 июня
 «День музея»
-Что самое интересное в Ярославле?-спросите вы. 

-Конечно, история!- ответим мы.

Поэтому второй день лагерной жизни был объявлен «Днем  музеев». Но кто это стучится к нам? А, это наш «Экскурсовод и гид по городу».  Мы прекрасно провели время и успели побывать в музее-заповеднике г. Ярославля. А потом началось самое интересное: 1) Викторина «В гостях у Ярослава Мудрого», в которой  мы узнали много полезного, 2) «Город древний,город чудный…»»- конкурсная программа, 

лучший знаток которой был награжден сладким призом, 3) Конкурс рисунков и аппликаций, 4) «Лучший знаток истории города»  Как же мы старались! 

Ух! Как было здорово! Мы бегали , прыгали, играли и удивлялись: какие мы сильные, смелые, ловкие и умные. Победители были награждены призами.Но главным подарком для нас стало хорошее настроение и отдых на свежем воздухе.

5 июня

 «День театра»

Этот день мы ждали с нетерпением! Ведь фантазировать, придумывать и хохотать вместе с актёрами театра- наше хобби. Сразу после завтрака наши воспитатели провели с нами беседу о правилах поведения в общественных местах., А потом было самое смешное - « Конкурс  Карикатур». Мы рисовали и изображали друг друга и своих воспитателей. Никто из нас не обиделся! Ведь это было весело и по-доброму! После театра инструктор по физической культуре провёл эстафету. «Смехоэстафета», в которой каждый из нас и ползал, и бегал, и скакал, и  прыгал. И, конечно,  веселые игры на свежем воздухе!

Ну какие же мы фантазеры! Придумываем, шутим, смеемся до слез, изображаем! И это всё мы!!!

6 июня
«День посвящённый А.С.Пушкину»

«У Лукоморья…. …»- эти слова знакомы каждому человеку, потому что каждый из нас когда-то  в детстве погружался в мир сказок. Сегодня и мы оказались в этом мире. «Викторина по сказкам»! Она сразу выявила лучших знатоков сказок, их оказалось 5 человек. Нам казалось, что эти ребята знают все сказки в мире, т.к. отвечали на все вопросы. Просто молодцы!

А потом началось  «Путешествие в сказку» –инсценирование. Вот где мы показали свой талант! Оказалось, что у нас много настоящих артистов, способных сыграть любую роль. Поверьте, это нелегко- перевоплощаться то в доброго, то в злого героя. Но мы старались как могли!


В конкурсе рисунков  «Одежда для сказочных героев» участвовали не все ребята. Быть дизайнером – это дано не всем. Не все костюмы получились такими, какими мы хотели. Например, Баба-Яга нарядилась в очень красивый костюм, как Принцесса. А Золушка пришла на бал в простеньком платьице. Но все равно нам было весело , и мы от души хохотали над этими нарядами                      
Но еще больше мы смеялись, когда объявили  «Сказочные соревнования». Все –таки наши воспитатели- МОЛОДЦЫ! Это была их выдумка! Какой заряд энергии, смеха и оптимизма мы получили!
7 июня
«День музыки»
          «День музыки» -какое красивое название! С музыкой мы встаем и с музыкой ложимся. Музыка у нас везде: в телефоне, в компьютере, по радио, в телевизоре, даже в природе и, конечно, у нас в лагере. Концерт «Струны Руси» В ДК Добрынина»! Мы вспоминали детские фильмы, в которых звучала та или иная песня, которую мы должны были узнать по мелодии. Победил 1 отряд с большим отрывом от других отрядов. В конкурсе «Спрятавшиеся ноты» мы искали

 в прочитанных предложениях ноты и составляли  предложения, в которых спрятались бы пять нот (ля, ми, ре, фа, си). Конечно, многие задания  были под силу только  тем ребятам, кто занимается музыкой. Но всем было весело и интересно.                  


Но еще интереснее было на пргулке в в парке отдыха . Мы изображали различных известных певцов. Правда, не у всех это получалось, но радостное настроение было зато у всех. Ведь главное – это дружба. 

В этот день мы многое узнали о музыке: учились определять ритм, темп, слушали звучание многих музыкальных инструментов, даже старинных и поняли, что МУЗЫКА- ЭТО ПРЕКРАСНО!

10 июня
«День правил дорожного движения»
О правилах дорожного движения нам говорили каждый день. Но именно сегодня этот день объявлен «Днем правил дорожного движения».С нами  была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Мы участвовали в    Викторине «Красный, жёлтый и  зелёный», в которой все ребята еще раз повторили правила, а начальник лагеря  Карбышева  А.А. познакомила  нас  со сводкой дорожно-транспортных происшествий .
Посетили бассейн «Шинник» Сначала с нами провели  инструктаж по технике безопасности, оказанию первой помощи на воде – это тоже очень важно. Сегодня мы лишний раз убедились, самое дорогое у нас -это жизнь. Так давайте сделаем ее долгой и счастливой. А для этого – «Знайте правила поведения на воде!» Но знать-это мало, надо еще и строго соблюдать!

11 июня
«День знакомства с эпохой динозавров»
В этот день с нами  была проведена познавательная беседа о нашей прекрасной планете .Просмотр фильма с викториной о знании эпохи динозавров. Мы живем на нашей планете и не знаем как проходила жизнь в те далёкие времена.
 Конкурсная программа «История эпохи динозавров» открыла для нас много интересного и неизвестного. Из вопросов викторины мы узнали , какой, в дикие времена была жизнь растений и животных. Какие морские обитатели ,птицы, насекомые ,населяли нашу планету.Как веками изменялась флора и фауна нашей планеты Земля.

 На прогулке в Парке 1000-летия мы познакомились с новыми образцами аварийно-спасательной техники, где проходило обучение по мерам обеспечения 
безопасности жизнедеятельности, при поддержке Главного управления МЧс по Ярославской области.
13 июня
«День актёра»

Ура! Сегодня день Талантов! Это значит наш день! Ведь мы так любим показывать свои способности в различных соревнованиях и конкурсах, а главное, развивать их.  Первый наш конкурс-«Мимика». Да, в этот раз все отряды отличились, трудно было выбрать победителей, ведь наши работы –это просто «ШЕДЕВРЫ». Трудились и мальчишки, и девчонки, и младшие, и старшие. Вот полюбуйтесь, узнаете ли вы героев сказок?

Конкурс  «Минута славы». Мы ждали его давно. Какие  сюрпризы мы увидели ! На что были способны наши ребята! Песни, танцы, пантомимы, акробатические номера!  

 «Фабрика звезд »- мастер класс актёров театра и кино.
14 июня
«День квеста КЗЦ Миллениум!»
А сколько помещений в зрелищном центре?

А сколько можно пригласить гостей ?

А чем занимаются работники центра и организаторы концертов?

На все эти вопросы мы получили ответ сегодня- в «ДЕНЬ КЗЦ Миллениум Сначала была «Игровая викторина», в которой были вопросы и серьезные, и смешные. Но зато мы очень много узнали о здании и закулисье. Весело и интересно прошла игра «Поиск клада», где каждый отряд , представляя себя следопытами, искал свой клад- «Правила поведения в общественном месте»

Во время эстафеты впереди оказались опять мальчишки: они быстрее бегали, выполняли задания и быстрее всех пришли к финишу.
 

Мы дружно поработали: «Ура!» 
17 июня
«Мой любимый мишка»

Кто такой мишка? А где он живёт наш символ  города»?-задались мы вопросом. Целый музей разнообразных мишек!!! Об этом нам рассказали сотрудники музея–как увлечённо слушали ребята рассказ экскурсоводов об одной из самых любимых игрушек  детей и взрослых! Потом состоялась прогулка под девизом  »Знай и люби свой город».
18 июня
«День сказок А.С. Пушкина»

Сегодняшний день мы посвятили юбилею А.С. Пушкина

Посетили театр юного зрителя и с удовольствием посмотрели спектакль с участием Ярославских актёров театра и кино- «Сказки Пушкина»
19  июня
«Полигон -2019»


В это день мы приблизились к военно –патриотическому направлению. Сначала у нас была «Викторина». Затем проведена интерактивная программа по ориентированию. Ребята были как единая, дружная команда.
Мы сидели в огромном зрительном зале ДК Добрынина и представляли, что находимся на настоящем полигоне! День прошел быстро. Мы много интересного и неизвестного узнали в этот день. Теперь хотим в настоящий бой!

20   июня
«День мюзикла»
А почему «День мюзикла»? А потому ,что каждому человеку хочется считать себя певцом, танцором, музыкантом  и это правильно. «Весёлая семейка» замечательный детский творческий коллектив. Ребята смотрели концерт с большим интересом и восторгом. Многие ребята захотели стать участниками детского коллектива и тоже выступать на сцене.
21   июня
«День памяти»
«Помните через века, через года,

Помните о тех, кто уже не придет никогда!

С этих слов началась в лагере  торжественная линейка, посвященная началу Великой отечественной войны. Ведь завтра 22 июня… День начала войны…

Голос Левитана, песня «Вставай, страна огромная…», кадры из видеофильма «Не забыть нам этой даты!»- все это напомнило нам о тех страшных военных годах. 


В этот день мы все пришли в лагерь в нарядной форме, ведь сегодня митинг у Вечного огня. Дружно, организованной колонной мы двинулись к этому монументу.
Трогательные слова ветеранов об этих страшных днях войны заставили прослезиться многих людей.  Глава Администрации поблагодарил всех ветеранов и участников боевых сражений и пожелал им крепкого здоровья и мирного неба над головой.

Минута молчания… 

Все возложили цветы к братской могиле .

Вечная память погибшим солдатам!

24  июня
«День загадок»

Отгадывать загадки любят все, но умеют не все. Или загадки нам подобрали очень трудные? Опять отличился второй отряд. Там много было знатоков. Но мы не только отгадывали загадки, а каждому было дано домашнее задание(придумать и изобразить загадку). Это была игра «Удиви меня!» Как мы смеялись! Приобщились к белорусской культуре» .Особенностям национальной кухни, традициям чаепития.Провели мастер класс  по росписи символа счастья у славян –деревянного аиста.
25   июня
«День мастеров»
«Наши руки не для скуки…»- поется в одной песне. И правда, как можно скучать, если все спорится в наших руках?! Доказательство этому- конкурс «Дело мастера боится». Обыкновенные кусочки пластилина превращались в разных персонажей, оказывается, рисовать можно и ножницами, а краски и фломастеры в наших руках творили чудеса.


Из бумаги мы научились делать разных животных, кораблики самолетики. Все-таки «Оригами- это здорово!»

Старшие учили младших, показывали, как быстро и красиво можно сделать поделку, а главное- поверить в свои силы и научиться радоваться своим и чужим успехам .

Работая сообща, мы крепко подружились. Все три отряда стали еще сплоченнее.
Посетили ТЮз и посмотрели спектакль «Незнайка».
26   июня
«День Спасайкина»

Спасти себя и других в трудные минуты жизни- это должен уметь каждый. Поэтому сегодня мы учились спасать друг друга и оказывать первую помощь. 

Утром , как всегда,  пришла к нам медсестра Тихонович Н.Н. и провела с нами беседу «Солнечный ожог»,  «Первая   помощь при ожоге на солнце и на пожаре». Потом мы провели викторину «Огонь-друг или враг?» Интересными были соревнования и конкурсы «Окажи первую помощь!», «Потуши быстрее!» 
Ребята соревновались в ловкости, силе, быстроте во время воображаемого пожара

Но самым творческим был конкурс рисунков на тему «Пожарная безопасность». Победил второй отряд. Молодцы!

27   июня
«День закрытия смены»
Сегодня в лагере день необычный: и радостный, и грустный. Ведь сегодня-«Закрытие лагеря». Радостный, потому что весело и ярко прошла концертная программа. Мы опять проводили конкурсы и игры. Самые  интересные из них были с надутыми шарами.

В конце дня с нами провели беседу о правилах поведения во время летних каникул «Опасности рядом».

И все- таки этот день был больше грустным, ведь мы расстаемся. Жалко покидать близких друзей, любимых воспитателей и родные стены школы. Мы понимаем, что скоро опять встретимся все в сентябре. Но не будет уже таких веселых, неповторимых, забавных, незабываемых дней, как в лагере.         

Вот настал момент прощанья,

Будет краткой наша речь:

Говорим всем : «До свиданья!

До счастливых новых встреч!»







